

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровской Е.Н. тему «Повышение экономической эффективности производства и реализации молока на основе совершенствования ценообразования (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

При переходе к рыночным отношениям, коренным образом изменились главные факторы экономического роста в молочном скотоводстве. В условиях перехода к рынку произошло сокращение поголовья коров, объёмов производства, значительно ухудшилась техническая оснащённость животноводческих ферм. Решение задач повышения эффективности производства продукции в основном достигается за счёт ускоренного внедрения достижений научно-технического прогресса, рационального использования ресурсов и рабочей силы, совершенствования ценообразования. В этой связи особую актуальность приобретает статистическое исследование эффективности производства и реализации молока - как одно из направлений улучшения финансовых результатов деятельности сельскохозяйственных предприятий.

В ходе исследования автор подробно анализировала различные точки зрения посвящённые теории и практике исследования эффективности производства молока в стране и в Саратовской области, раскрывает основные пути ее повышения.

Наряду с положительным в работе следует указать на следующие недоработки:

-требуются научные и практические разработки для достижения поставленных целей с учетом отраслевой специфики ведения молочного скотоводства, его размещения и специализации, прежде всего на региональном

уровне, которые будут способствовать обеспечению сравнительно высоких темпов увеличения производства и потребления молока на основе повышения платежеспособного спроса населения.

- в автореферате следовало бы провести более полное статистическое исследование и экономико-математическое обоснование установления цен на молоко.

Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что автор владеет высоким уровнем теоретического обоснования поставленной проблемы, умело использует методы экономико-статистических исследований, которые позволили сделать убедительные выводы и предложения по основным вопросам данной проблемы.

В целом работа Петровской Е.Н. является законченным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, и имеет важное практическое значение для сельскохозяйственного производства. Она полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Директор института экономики

Казанского ГАУ, Заслуженный экономист

Республики Татарстан

доктор экономических наук, профессор

Ф.Н.Мухаметгалиев

Заслуженный экономист Республики Татарстан

Кандидат экономических наук, доцент

Ф.Н.Авхадиев

Адрес: 420015, г. Казань,  
ул. Карла Маркса, д. 65  
Телефон (843) 5674632  
e-mail: fem59@mail.ru

